Fonction polynéme de degré 2

/

forme développée :

( si a>0 et

f(x) =ax*+bx+c
La courbe représentative d’une fonction polynéme de degré 2 est une parabole
si a>0).

forme factorisée :

si a>0).

v

Cas d’étude :

f(x) =ax?etf(x) =ax®+c

le parametre a joue sur l'orientation de la parabole et sa largeur, le
parameétre ¢ joue sur la position verticale de la parabole.
Le sommet de la parabole a pour coordonnées : (0 ;c).

- signe :
On supposera que z;<Zs.

La courbe représentative d’une fonction polyndme de degré 2 est une parabole (

f&) = a(x —x)(x = x3)

- Le sommet de la parabole a pour coordonnées : (xl;r—xz S %)}

T

—o | x; EA +oo

fO) =alx—x)(x - x2)

Signe de a 0 Signe de -a b Signe de a

- Les valeurs z; et z, sont les

racines du polynéme (les solutions de f(x)=0).

si a>0 et

Exemple :
15 Fonction représentée :
fx)=05x+2)(x—1)
1 Pour l’étude, on fait apparaitre des — dans la

parenthése en remplagant les + par —(- ...).

o £G) = 056 = (=2)(x = 1)
On a —gr=-2 €t T,=
Le est donc atteint pour x = —0,5.
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L’axe de symétrie est la droite
vert)
L.
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ation x = —0,5. (en

e recoupe l'axe des abscisses en z=-2 et z=1.

Fonction polyndme de degré 3

Définition :

On appelle fonction polynéme de degré 3 toute fonction f définie sur R par :
f(x) =ax®+ bx? + cx + d, avec a, b, c et d des nombres réels, avec a # 0.

X x°
x — —2x3
2 3

X — —2x

Cas d’étude en 1*° STMG : f(x) =ax3et f(x) =ax®+b
Propriétés :
1. Les fonctions x — ax® et x > ax® + b, avec a # 0, sont :
e strictement croissante sur R si a > 0.
e strictement décroissante sur R si a < 0.

2. Dans la fonction x — ax® + b, le parameétre b permet un décalage de la courbe représentative de b

selon 'axe vertical.

Résolution d’une équation du type x® = k.
Propriété :

1
Pour tout réel k, ’équation x®> = k admet une unique solution qui est : x = k3 =

Cette solution est appelée la racine cubique de k.
Ez. : la solution de x3 =6 est x = V6.

Racines et signe du polynome x — a(x — x1)(x — x3)(x — x3) :

- Un polynéme de degré 3 ayant la forme factorisée a(x — x;)(x — x,)(x — x3) , admet 3 racines (3 solutions & I’équation a(x — x;)(x —x,)(x — x3) = 0) z;, 2 et zs.

- Signe :
T —00 Xp Xy X3 + o0
a Signe a Signe a Signe a Signe a
x—x) - + + +
G- - - d + +
(x —x3) - - - +
a(x —x;)(x —x,)(x — x3) Inverse signe a Signe a Inverse signe a Signe a




